
 

 

Kantonsrat  

Parlamentsdienste  

Rathaus 
Barfüssergasse 24 
4509 Solothurn  
Telefon 032 627 20 79  
pd@sk.so.ch  
parlament.so.ch 
 

K 0078/2023 (DDI) 

Kleine Anfrage Freddy Kreuchi (FDP.Die Liberalen, Balsthal): Angebot Deutsch-

Integrationskurse im Kanton Solothurn (29.03.2023)  

 

Im Kanton Solothurn werden Deutsch-Integrationskurse für Ausländer und Ausländerinnen, 

welche ein langfristiges Bleiberecht in der Schweiz haben, subventioniert. Für die Organisati-

on und die Durchführung dieser Deutsch-Integrationskurse bestehen hierbei Leistungsverein-

barungen zwischen dem Kanton Solothurn und der Volkshochschule Solothurn, dem K5 Bas-

ler Kurszentrum und der ECAP Solothurn. Im Zusammenhang mit diesen Deutsch-Integra-

tionskursen bitten wir den Regierungsrat um die Beantwortung der nachfolgenden Fragen:  

 

1. Kann die Nachfrage an Deutsch-Integrationskursen durch die Leistungsvereinbarungen mit 

den bisherigen Anbietern abgedeckt werden oder bestehen Wartelisten?  

2. Finden die Deutsch-Integrationskurse bedarfsgerecht in den betreffenden Bezirken bzw. 

Amteien vor Ort statt oder werden diese in den städtischen Zentren durchgeführt?  

3. Sofern die Deutsch-Integrationskurse nicht bedarfsgerecht in den jeweiligen Bezirken bzw. 

Amteien vor Ort durchgeführt werden, hindert der vergleichsweise weite Anfahrtsweg die 

betroffenen Personen nicht an einer Teilnahme?  

4. Wieso beschränken sich die Leistungsvereinbarungen auf die drei eingangs erwähnten 

Anbieter und weitere mögliche Anbieter, wie beispielsweise die Volkshochschule Thal, 

welche ein Angebot vor Ort organisieren könnte, werden nicht berücksichtigt?  

5. Kann es sich der Regierungsrat vorstellen, mit weiteren Anbietern Leistungsvereinbarun-

gen über das Anbieten von Deutsch-Integrationskursen abzuschliessen und welche Anfor-

derungen werden an mögliche Leistungserbringer gestellt?  

 

Begründung 29.03.2023: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Freddy Kreuchi, 2. Rolf Jeggli, 3. Christine Rütti, Johanna Bartholdi, Daniel 

Cartier, Thomas Fürst, Michael Kummli, Barbara Leibundgut, Georg Lindemann, Manuela Mis-

teli, David Plüss, Martin Rufer, Beat Späti, Christian Thalmann, Mark Winkler, Hansueli Wyss 

(16) 


